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Studenten met een beperking  -  Internationale mobiliteit

In september 2013 keurde de Vlaamse Regering, in het kader van internationalisering, het 
actieplan ‘Brains on the Move’ goed. De Vlaamse doelstelling is om tegen 2020 minstens 
één op drie van alle afgestudeerden een internationale ervaring te bieden. Het actieplan 
ambieert ook dat 33 procent van de mobiele studenten uit ondervertegenwoordigde 
groepen komt, waaronder studenten met een functiebeperking. Om de doelstellingen van 
actieplan ‘Brains on the Move’ te behalen en te monitoren, is het belangrijk dat er een 
dataverzameling voorhanden is.

Sinds 2016 gebeurt de registratie ook via een nieuwe module voor de registratie van 
mobiliteit via de Databank Hoger Onderwijs (DHO). Daarbij wordt de mobiliteit van 
studenten met een functiebeperking accurater geregistreerd. Voordien beschikken we 
enkel over de gegevens van studenten met een VAPH-nummer (VAPH: Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap). Het nieuwe systeem moet dat gefragmenteerd beeld 
bijstellen. Tijdens het academiejaar 2015-2016 werden van de 9300 studenten die een 
mobiliteit hebben uitgevoerd 61 studenten met een VAPH-statuut geregistreerd. Voor het 
academiejaar 2016-2017 waren dat er respectievelijk 12.163 en 104 met een VAPH-
nummer.

In 2018 werd een evaluatie gepland waarin de mobiliteit van kansengroepen in detail zou 
worden geanalyseerd en bekeken.

1. Kan de minister voor het academiejaar 2017-2018 de gevalideerde cijfers bezorgen 
van het aantal studenten met een functiebeperking dat deel heeft genomen aan een 
internationaal uitwisselingsprogramma? Hoeveel van hen heeft een VAPH-nummer?

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers ten opzichte van de voorgaande academiejaren? 
Welke conclusies trekt de minister uit de cijfers met betrekking tot zijn beleid?  

3. Werd de evaluatie reeds afgrond? Zo ja, wat zijn de resultaten? Zo neen, wanneer 
wordt de oplevering verwacht?
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1. Sinds 2016 worden de mobiliteiten inderdaad accurater geregistreerd in DHO2.0 dan 
in academiejaar 2015-2016. Via ons datawarehouse beschikken we zowel voor het 
academiejaar 2015-2016, als nadien enkel over de personen met een VAPH-nummer 
en worden deze meegenomen als ‘met een functiebeperking’. In bijlage geven we het 
aantal en aandeel mobiliteiten door personen met een functiebeperking voor de 
academiejaren 2015-2016, 2016-2017 en 2017-2018. 
Bijlage 1 Datawarehouse: 
In tabel 1 geven we het aantal internationale mobiliteiten van studenten met en zonder 
functiebeperking naar academiejaar. 
In tabel 2 geven we het percentage mobiliteiten van studenten met een 
functiebeperking op het totaal aantal internationale mobiliteiten

2. We zien in de tabel dat het aantal studenten met een functiebeperking dat 
internationaal mobiel is, toeneemt tot zelfs verdubbelt van 2015-16 (57) naar 2017-
18 (117). Dit kan enerzijds te danken zijn aan de extra inspanningen die er de 
afgelopen jaren genomen zijn in het kader van inclusieve mobiliteit (o.a. via acties 
“Brains on the Move”), maar anderzijds ook aan een betere registratie van mobiliteit 
in het algemeen door de aanpassingen in DHO en de inspanningen van de instellingen 
voor betere registratie. 
Dat de deelname van studenten met een functiebeperking aan internationale mobiliteit 
nog steeds zéér laag is, is geen Vlaams, maar een algeheel Europees fenomeen. De 
Europese Commissie wil in het  nieuwe Erasmus+ programma voor de periode 2021-
2027 dan ook zwaarder inzetten op inclusieve internationale mobiliteit. Vlaanderen zal 
zich hier bij aansluiten. Momenteel behoudt Vlaanderen al een deel van het 
mobiliteitsbudget voor om bijkomende financiering te geven aan studenten met 
beperkingen die op internationale mobiliteit willen gaan, en dit zowel binnen het 
Erasmusprogramma als binnen de Vlaamse mobiliteitsprogramma’s. 
Sinds 2018 heeft Vlaanderen ook het systeem ingevoerd dat Erasmusstudenten met 
een functiebeperking, die in aanmerking komen voor een buitenlandse mobiliteit de 
mogelijkheid biedt een voorbereidend bezoek te doen om ter plaatse na te gaan of 
dergelijke mobiliteit al dan niet haalbaar is en welke aanvullende maatregelen 
eventueel nodig zijn. Dit wordt gefinancierd vanuit Epos. Vermits dit vrij nieuw is, 
hebben nog maar enkele potentiële deelnemers hiervan gebruik gemaakt. We willen 
deze mogelijkheid verder promoten bij de studenten. 
VLIR en VLHORA hebben in 2017 een charter ondertekend met betrekking tot de 
nieuwe definitie van de verschillende kansengroepen in het hoger onderwijs. We zijn 
momenteel aan het bekijken samen met de instellingen, om gegevens van die meer 
uitgebreide lijst kansengroepen te registreren in DHO en vervolgens op te nemen in 
het datawarehouse. Op die manier zal Vlaanderen een accurater beeld hebben over 
het aantal studenten met een functiebeperking in haar hoger onderwijs, en met andere 
woorden over data beschikken die verder reiken dan studenten met een VAPH-
inschrijving. Dit zal ons de mogelijkheid geven om de doelgroep van studenten met 
een functiebeperking in het kader van internationale mobiliteit te verbreden. 
In een nieuwe internationaliseringsstrategie voor Vlaanderen, dienen we ook te blijven 
inzetten op inclusieve mobiliteit. Vlaanderen staat hierin momenteel op kop binnen de 



Europese Hoger Onderwijs Ruimte (cf. Bologna Implementation Report) en komt vaak 
aan bod als voorbeeld voor andere landen. 

3. Zie vraag 2
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